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子どもの笑顔が輝き
勢いのある学校

（Ｈ29．11．30発行）文責 校長 福田雅也

保護者アンケートの結果
ほ ご し や け つ か

先週号で、「コミュニティ・スクール」についての記事を書きました。そこで、「一番簡単に説明する
せん しゆう ごう き じ か いち ばん かん たん せつ めい

と、『コミュニティスクールとは、学校運営協議会が設置された学校』のことだ。」と書きました。そして、
がつ こう うん えいきよう ぎ かい せつ ち がつ こう か

この「学校運営協議会」は、法的に様々な権限を持ちつつ、地域や保護者の方々が学校運営に参画
がつ こう うん えいきよう ぎ かい ほう てき さま ざま けん げん も ち いき ほ ご しや かた がた がつ こう うん えい さん かく

するための会であることも説明しました。（本校は、熊本版コミュニティ・スクールなので、法的な権限
かい せつ めい ほん こう くま もと ばん ほう てき けん げん

は有していません）
ゆう

したがって「学校運営協議会」は、学校の教育活動を評価することも必要になってきます。本校で
がつ こう うん えい きよう ぎ かい がつ こう きよう いく かつ どう ひよう か ひつ よう ほん こう

も今後、評価をしていただく会議を開催していく予定です。その場合、基礎資料として必要かつ不可
こん ご ひよう か かい ぎ かい さい よ てい ば あい き そ し りよう ひつ よう ふ か

欠なのが、保護者の方々や児童へのアンケート結果です。本校では今年、二回のアンケートを実施す
けつ ほ ご しや かた がた じ どう けつ か ほん こう こ とし に かい じつ し

ることにしました。本号では、先日実施した１回目の保護者向けアンケートの結果の一部についてお
ほん ごう せん じつ じつ し かい め ほ ご しや む けつ か いち ぶ

知らせし、考えてみたいと思います。（アンケート結果全体は、学校ホームページに掲載するととも
し かんが おも けつ か ぜん たい がつ こう けい さい

に、来週末に予定されております学習発表会時に配布する予定です。）
らいしゆうまつ よ てい がくしゆうはつぴようかい じ はい ふ よ てい

全体的には、良好な回答（肯定的な回答が８０～９０パーセント程度）をいただいておりましたが、
ぜん たい てき りよう こう かい とう こう てい てき かい とう てい ど

下のような項目において課題を感じる結果となりました。
した こう もく か だい かん けつ か

・学校は、子どものよさを見つけ伸ばそうとしていると思いますか。
がつ こう こ み の おも

・学校は、思いやりや感謝の心をそだてていると思いますか。
がつこう おも かんしや こころ おも

・学校は、いじめや差別にない集団をつくっていると思いますか。
がつこう さ べつ しゆうだん おも

・学校は、社会ルールやマナーを守る態度をそだてていると思いますか。
がつ こう しや かい まも たい ど おも

・学校は、子どもたちの体力向上に努めていると思いますか。
がつ こう こ たいりよくこうじよう つと おも

【評価段階】 Ａ：とてもそう思う Ｂ：少しそう思う Ｃ：あまり思わない Ｄ：全く思わない
ひよう か だん かい おも すこ おも おも まつた おも

これらの項目は全て、前回の調査結果（平成２８年度末）から、肯定的回答数値（ＡとＢの合計値）
こう もく すべ ぜん かい ちよう さ けつ か へい せい ねん ど まつ こう てい てき かい とう すう ち ごう けい ち

がマイナス５ポイント以上のものです。心の教育に関する重要な項目がほとんどですので、学校とし
い じよう こころ きよういく かん じゆうよう こう もく がつ こう

てしっかりと受け止めないといけません。しかも、下枠内のような学校生活全般、学習に関する重要
う と か わく ない がつ こう せい かつ ぜん ぱん がく しゆう かん じゆう よう

な項目においても肯定的ポイントが下降していました。
こう もく こう てい てき か こう

・お子さんは、楽しく学校に通っていますか。
こ たの がつ こう かよ

・学校は、楽しくわかる授業を行っていると思いますか。
がつ こう たの じゆぎよう おこな おも

・学校は、子どもの能力に応じた指導や評価をしていますか。
がつ こう こ のうりよく おう し どう ひよう か

それぞれの項目で考えれば、数ポイントの下降ではありますが、これだけ多くの重要な項目で下降
こう もく かんが すう か こう おお じゆうよう こう もく か こう

が見られることには、何か原因があるのだと考えています。それが何なのかは現時点では把握でき
み なに げん いん かんが なに げん じ てん は あく

ていませんが、今後、保護者の方々からご意見やお考えを伺うことで把握していけたらと思っていま
こん ご ほ ご しや かた がた い けん かんが うかが は あく おも

す。そして、これらの結果は、われわれ職員集団にとって、保護者の方々からお示しいただいた大き
けつ か しよく いん しゆうだん ほ ご しや かた がた しめ おお

な課題なのだとも感じています。
か だい かん

この結果を真摯に受け止め、我々をもっと信頼していただき、ともに子どもたちの健やかな成長が
けつ か しん し う と われ われ しん らい こ すこ せいちよう

目指せるよう、日々の教育活動を振り返り、改善していかなければならないと痛感させていただく結
め ざ ひ び きよう いく かつ どう ふ かえ かい ぜん つう かん けつ

果となりました。
か

アンケートへのご協力、本当にありがとうございました。
きようりよく ほん とう


